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Torino, lì 1B-10-2017

Alla cortese attenzione
del Presidente,

del Coordinatore comPetente
e dei Presidenti delle Commissioni di Quartiere

Circoscrizione IV - Comune di Torino

INTERPELLANZA

Oggetto: COMMISSIONI DI QUARTIERE

PREMESSO CHE

Il giorno 23 gennaio 2OL7 si è votato la delibera con oggetto: COMMISSIONI

CONSILIARI DI QUARTIERE, COSTITIJZIONE E COMPOSZIONE, PRESA D'ATTO

DELLE ISTANZE ZIONE DEI CITTADINI,Ia quale prevedeva:

- ..l,art . 29 bis del Regolamento del Decentramento, approvato con

deliberazione del Consigiio Comunale in data 17 dicembre 2015 (mecc.

ZOts OZZBO/O74), esecutiva dal 1 gennaio 2076, ha previsto l'istituzione
delle Commissioni Consiliari di Quartiere, quali strumenti primari
di coinvolgimento dei cittadini, in sintonia con i principi enunciati

dall'art. 1, comma 2, dello stesso Regolamento"'

- *Ai sensi del c, 2 del citato art. 29 bis le Commissioni di Quartiere
hanno l'obiettivo di favorire la partecipazione dei cittadini nei
processi decisionati e di coinvolgerli nella realizzazione delle
politiche territoriali. A tal fine il Presidente della Commissione di

euartiere è invitato a partecipare ai lavori della Giunta Circoscrizionale

quando vengano affrontati temi di interesse del quartiere di riferimento.
Le Commislioni (art. 29 bis c. 3) elaborano il Piano di Sviluppo
Annuale, che deve contenere l'analisi delle caratteristiche sociali
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economiche e demografiche del quartiere, Ie criticità presenti sul territorio
e le proposte circa le priorità di intervento.,,

- "La Commissione di quartiere si propone l'obiettivo di individuare, insieme
ai cittadini, soluzioni innovative per la risoluzione dei problemi. Non solo,
la Commissione di quartiere può essere incubatore" ( incubatrice ) "di
nuove idee, istanze e proposte per l'amministrazione circoscrizionale e
comunale."

- "Obiettivo della Commissione non sarà quindi quello di raccogliere le
segnalazioni ma piuttosto quello di coinvolgere i cittadini in un percorso
attivo e partecipato che possa superare a monte i problemi della
Circoscrizione. "

- "La comunicazione dovrà essere ampliata per riuscire a raggiungere in
modo più efficace tutti i cittadini del quartiere.,,.

- "La Commissione di quartiere cercherà di sfruttare al massimo Ie
potenzialità del Regolamento sul rapporto cittadini amministrazione
pubblica e farà della sussidiarietà orizzontale il perno della propria
attività. "

- "Tutte le Commissioni di Quartiere lavoreranno in sinergia con i
Coordinatori competenti e si relazioneranno periodicamente con la Giunta
e il Consiglio"

PREMESSO INOLTRE CHE

Negli indirizzi programmatici presentati il giorno 27 gtugno 2O16 annunciati
dalla maggioranza dell'attuale consigliatura si citano come valori .'La
cittadinanza attiva", che " potrà avvenire, valorizzando il ruolo
dell'informazione, dello sviluppo della partecipazione con gli strumenti previsti dal
nuovo Statuto della Città,'"in collaborazione con i cittadini" e che "Fondamentale
sarà I'attuazione della riforma del decentramento con l'istituzione delle
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commissione di programmazione territoriale di quartiere, come previsto dallo
Statuto: una per Parella ed una persan Donato Campidoglio. Tali commissioni
avranno, tra gli altri, il compito di mappare ibeni che potrebbero essere presi in
carico parzialmente o integralmente dai cittadini.".

CONSIDERATO CIlE

I cittadini che si sono attivati per iscriversi a tali commissioni dovendo compilare
più moduli, consegnando recapiti telefonici e indirizzi e-mail, hanno espresso Ia

loro volontà di partecipare attivamente alla vita del quartiere.

SI INTERPELLA

Il Presidente, il Coordinatore della III Commissione e i presidenti delle
Commissioni di Quartiere

- Per capire in quale modo ritengono di favorire la partecipazione e la
comunÌcazione nei confronti dei cittadini se le convocazioni alle suddette
commissioni di quartiere avvengono con pochissimo preavviso, in alcuni
casi il giorno prima.

- Se vi è l'intenzione di convocare una commissione di programmazione lavori
affinché cittadini e consiglieri possano proporre argomenti da trattare
nelle future sedute.

- Per quale motivo non si è pensato di convocare i cittadini iscritti nelle
commissioni di quartiere durante i sopralluoghi delle commissioni
permanenti .

- Perché a distanza di piìt di un anno non è stato presentato al consiglio il

Piano di Sviluppo Annuale.
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- Perché non è mai stato
per le commissioni di
permanente.
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presentato e spedito, a tutti gli iscritti,
quartiere come era stato discusso nella

un verbale
commissione
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